

Стенные газеты, выходящие на предприятиях и в колхозах, являются верными помощниками партийных организаций в выполнении задач, стоящих перед тружениками города и деревни.

Идейностью, партийной принципиальностью, деловитостью, умением смело вторгаться в жизнь отличает печатный орган партийной, профсоюзной и комсомольской организации Шахунского депо «Электровозник» (редактор-машинист коммунист Е. Дмигрия).

Газета не только показывает производственные результаты, но и рассказывает, как они достигнуты.

Железнодорожники всегда находят на печатных страницах живо, ярко написанные статьи и заметки, в которых раскрываются «секреты» мастеров вождения поездов, экономии в большом и малом.

Девиз соревнования — качество! — вот главная мысль, которая пронизывает газетные материалы в эти дни.

Спечатных столбцов исходит рубрика «Партийная жизнь». Острой критике подвергаются бракоделы, организаторы шумихи, славословы.

Известно, что не единым хлебом жив человек. А поэтому «Электровозник» небез-

# СТЕННОЙ ПЕЧАТИ — ПАРТИЙНУЮ ЗАБОТУ!

пешно стремится показать и показывает духовный мир работников железнодорожного транспорта.

Газета по-партийному, принципиально добивается действительности своих выступлений.

Ее пример достоин подражания! К сожалению, у нас еще немало серых, безликих газет. Как на предприятиях, так и в колхозах.

Еще недавно добрая слава шла о стенгазете Шахунского учебно-производственного предприятия ВОС «Светлый путь». Она выпускалась еженедельно. Ее столбцы заполнялись боевыми информацией и заметками, яркими фотографиями, рисунками и карикатурами.

Теперь — иная картина. Из еженедельной газета превратилась в ежемесячную. А все потому, что редактор «Светлого пути» Е. Олюнин без души относится к выполнению партийного поручения. Он не спланирует вокруг газеты рубкорский актив. А партбюро предприятия, возглавляемое Н. Лукаевым, не спрашивает с редколлегии.

В последнее время не выходит газета «Вперед» (редактор Н. Горюнова) в сельхозартгели

«Авангард». А ведь еще недалеки те дни, когда она была настоящим организатором масс. Что же произошло? Видимо, партийная организация колхоза во главе с С. Даниленко ослабила внимание к стенной печати.

Хуже того, в колхозе имени Фрунзе и в совхозе «Комсомолец» стенники вообще проданы забвению.

— Как-то все не хватает времени заняться газетам. — разводят руками секретари парторганизаций М. Щустов и В. Тихобаев.

Странно! Это ни больше — ни меньше, как прямая недооценка стенной печати, чуждая нашему времени.

Партийным организациям надо добиться, чтобы в каждом предприятии и колхозе регулярно (желательно — еженедельно) выходили стенные газеты.

Есть ли для этого возможность? Да, есть.

В предприятиях и в колхозах работают сотни людей, способных оказать своим соотечественникам неоценимую помощь низовой печати. Важно привлечь актив, своевременно сосредоточить его внимание на актуальных вопросах, которыми живут труженики города и деревни.

Не секрет, что стенгазеты идут в ногу с жизнью тогда, когда партийные организации осуществляют постоянное, конкретное руководство редколлегией, утверждают их планы, заслушивают отчеты редакторов.

А о каком руководстве печатью можно говорить, скажем, в колхозе «Путь к коммунизму», где секретарем парторганизации В. Петухов, если здесь даже не знают, кто возглавляет газету.

Советские люди вступили во вторую рабочую неделю завершающего года семилетки.

Задача стенной печати состоит в том, чтобы и впредь во всей полноте раскрывать о соревновании за высокую производительность труда и отличное качество продукции, поднимать на щит славы новаторов производства, обобщать и распространять передовой опыт, смело критиковать мастеров трескотни, пустозвонства, парадности, верхотлетства.

Особенно много предстоит сделать стенгазетам колхозов. Они обязаны держать под постоянным контролем ход зимовки скота, подготовки к явине, учебы кадров полеводов и животноводов.

14 марта состоятся выборы в местные Советы депутатов трудящихся. Обязанность печати — обстоятельно писать о работе Советов, рассказывать о плодотворной деятельности избранных народа.

Стенные газеты должны стать поистине народной трибуной!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 3-й № 6 (544)

Вторник, 12 января 1965 года

Цена 2 коп.

## ИДЕТ МЕСЯЧНИК ПО ЗАГОТОВКЕ И ВЫВОЗКЕ УДОБРЕНИЙ НА ПОЛЯ

### ТЕМПЫ ВОЗРАСТАЮТ

Высокий урожай зависит от внесения в землю удобрений. Труженики сельхозарттели «Коммунар» хорошо понимают это. Они активно включились в месячник по заготовке и вывозке удобрений.

В декабре прошлого и в начале января этого года со складов отделения «Сельхозтехники» завезено более 11 тонн калийной соли и 3 тонны аммиачной селитры. Заготовлено и подвезено к фермам для навозно-торфяных компостов около 6000 тонн торфа. Заготовка органических удобрений в эти дни усиливается.

Е. КЛЕШНИНА.

## В ЛЮБУЮ ПОГОДУ

Вет волком сногшибательный ветер. Бросает колкий снег пригоршнями в лицо жгучий северняк.

Но не чувствуют лютый стужу, не кутаются зябко в воротники Софья Павловна Ветюгова и Фаина Федоровна Тихомирова.

Работа у подруг простая, но охотников на нее мало. Они третий месяц от фермы, где содержится 110 коров, на лошади вывозят навоз. Пойдет эта органика под будущий урожай. А пока колхозницы укладывают навоз в штабель, вернее, компостируют его с минеральными удобрениями.

Хотя работа Софьи Павловны и Фаины Федоровны сейчас усложнилась, но, как и раньше, со своими обязанностями они справляются прекрасно.

А. ЦВЕТНОВ.

Колхоз имени М. Горького.

## ТРУДЯЩИМСЯ!

Совет Министров СССР обязал Госбанк СССР предоставлять колхозникам, рабочим и служащим, проживающим в сельской местности, в городах и пригородных зонах, кредиты на приобретение коров в сумме до 300 рублей или на приобретение телок в сумме до 250 рублей сроком на 5 лет. Погашение кредита, предоставляемого на приобретение коров, производится начиная со второго года, а на приобретение телок — начиная с третьего года после получения кредита.

Кредиты на покупку коров и телок будут выдаваться колхозникам, рабочим и служащим через колхозы, совхозы, предприятия и организации. Рабочим и служащим бюджетных организаций выдача кредитов должна производиться непосредственно учреждениями Госбанка СССР по ходатайствам этих организаций.



Пять доярок работают на Шерстневской ферме колхоза «Ленинский путь». Одна из этих беспоконных подруг — Галина Федоровна Чистякова.

Правда, надон у нее невысокие. Трудолюбивая женщина сильно переживает это и, несмотря на трудности, добивается успехов.

НА СНИМКЕ: Г. Ф. Чистякова.

Фото В. Душенна.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

о проведении выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР

В связи с истечением 3 марта 1965 года полномочий краевых, областных, окружных, районных, городских, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся РСФСР девятого созыва Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

Назначить выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР на воскресенье, 14 марта 1965 года.

Председатель Президиума Верховного

Совета РСФСР Н. ИГНАТОВ.

Секретарь Президиума Верховного

Совета РСФСР С. ОРЛОВ.

Москва, 9 января 1965 года.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

о проведении выборов народных заседателей районных (городских) народных судов РСФСР

В связи с истечением в феврале — марте 1965 года полномочий народных заседателей районных (городских) народных судов РСФСР Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

Президиумам Верховных Советов автономных республик, исполнительным комитетам краевых, областных, Московского и Ленинградского городских Советов депутатов трудящихся, Советов депутатов трудящихся автономных областей,

Советов депутатов трудящихся национальных округов провести выборы народных заседателей районных (городских) народных судов РСФСР в феврале — марте 1965 года.

Председатель Президиума Верховного

Совета РСФСР Н. ИГНАТОВ.

Секретарь Президиума Верховного

Совета РСФСР С. ОРЛОВ.

Москва, 9 января 1965 года.

# БОЕВОЙ ШТАБ

Многие рабочие заходят в механический цех Шахунского УПП ВОС не только по делам службы, а потому, что здесь работает председатель группы содействия комитету партийно-государственного контроля токарь Евгений Павлович Брусов. Люди идут по самым разнообразным вопросам. Группа стала боевым штабом на предприятии по борьбе с браком, косностью, бесхозяйственностью, со всем тем, что мешает коллективу плодотворно трудиться.

Как-то в механическом цехе зашел разговор о том, что на больших токарных станках невыгодно изготавливать мелкие детали, много расходуется электроэнергии. В записной книжке председателя группы Е. П. Брусова появилась запись: «Проверить использование всего имеющегося оборудования и станков». Вскоре после этого разговора члены группы совместно с контрольными постами побывали во всех цехах, на складах. Оказались завалы неиспользованного оборудования. Больше двух лет стоял без движения холодно-высадочный станок стоимостью 10600 рублей. Члены

группы нашли на складе и токарный станок для изготовления мелких деталей, о котором вели разговор рабочие. ДШ-3 также без пользы, под толстым слоем пыли, годами стоял на складе.

Таких станков народные контролеры обнаружили почти на 28 тысяч рублей. На 4200 рублей оборудования предложено установить, остальное передать другим предприятиям и организациям.

Однако не все пошло гладко. Много оборудования не побывав в работе после приобретения, пришло в негодность. Так случилось, например, с горизонтально-фрезерным станком. Предприятие заплатило за него 1322 рубля, и теперь он годен только в металлолом. Члены группы поставили вопрос перед администрацией о привлечении

виновных в порче станков и оборудования к ответственности.

Занимались народные контролеры и проверкой внедрения рационализаторских предложений. Из фильтровочного отделения поступил сигнал о плохих условиях труда. Члены группы побывали там, установили, что вентиляционная система работает неудовлетворительно, воздух очищается недостаточно. Теперь этот недостаток устраняется.

Достается и тем, кто, как говорят, способен погреть руки у государственной кассы. Техник по строительству С. П. Толстогузов самовольно уезжал на квартиру пиломатериалы. По представлению группы, с него взыскана стоимость материалов и наложено взыскание.

Активную работу группа

повела недавно, с момента переизбрания председателя. Но сделала многое. Проверив, например, хранение готовых деталей, выявила, что много их идет на свалку, даже дефицитные шайбы. Гровера килограммами уходят в металлолом. Предприятие ощущает недостаток инструментальной и шестигранной стали, а на свалку выбрасываются концы по 1—2 метра. Теперь эта халатность пресечена.

В чем успех группы содействия? Прежде всего в крепкой связи с коллективом, со своим активом, в действительности проводимых мероприятий. Ни одно начатое дело народные контролеры не оставляют незаконченным. Любой сигнал не оставляют без внимания. Поэтому и идут люди к контролерам.

Активные помощники группы рабочие тт. Скобелев, Васенин и многие другие.

На видном месте вывешена доска группы. На ней список членов бюро и всей группы, контрольных постов. Здесь же отведено место для сообщения о принятых по результатам мерах.

Большие планы намечает группа содействия на новый год. Контролеры намерены проверить причины брака на производстве, выполнение планов профилактического ремонта оборудования, поступление деталей на сборку электрорубильников по количеству и качеству и правильность расходования их и многое другое.

Можно надеяться, что народные контролеры УПП ВОС сдержат свое слово, по-прежнему группа будет боевым штабом по борьбе с бесхозяйственностью.

Г. ПАВЛОВ.

## ЗОРКИЙ НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЕР

Нет, не ошиблись коммунисты нашей партийной организации, когда они в состав группы содействия партийно-государственному контролю в прошлом году избрали коммуниста Сергея Андреевича Комиссарова.

С первых дней он включился в активную деятельность группы на лесохимкомбинате.

При проверке сохранности социалистической собственности Сергей Андреевич выявил потери от бесхозяйственности, хищений и растрат на сумму 7200 рублей.

В другой раз народный контролер обнаружил 40 тонн неоприходованного цемента, списанного ранее на строительство же-

лезнодорожного моста.

При содействии Комиссарова было проведено расследование причин выпуска бракованной продукции в химическом цехе.

Сергей Андреевич не только выявляет причины, но и добивается устранения недостатков, поднимает вопросы на заседаниях группы пар-

тийно-государственного контроля.

Так было и по выявленному недостатку. Виновники бесхозяйственности, бракоделия были привлечены к материальной ответственности.

Ю. САЛТЫКОВ,

секретарь парткома Сявского лесохимкомбината.

## ПОЧИН ПОДДЕРЖИВАЕМ

Инициатива трудящихся московских и ленинградских объединений, фабрик и заводов, обязавшихся в течение трех—четырёх лет достигнуть уровня лучших мировых стандартов по важнейшим видам выпускаемой ими продукции, с большим одобрением встречена в Пижемском леспромхозе.

В эти дни в цехах и лесопунктах предприятия идет широкое обсуждение мероприятий, направленных на улучшение качества выпускаемой продукции.

Директор Пижемского леспромхоза М. И. Зиновьев заявил:

— С первых дней работы в 1965 году коллектив леспромхоза считает своей главной задачей — повышение качества изделий.

В прошлом году на предприятии освоен пакетный способ отгрузки пиломатериалов. Это позволило сократить число рекламаций. Сейчас проводится обучение рабочих основных профессий с целью повышения квалификации, усилен контроль за выпуском продукции, проводятся и другие мероприятия.

У коллектива есть все основания считать, что поставленные им задачи по улучшению качества продукции лесопиления, деревообработки, а также мебели будут успешно решены.

М. ЗАМАШКИН.

## ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 12 января 1965 г.



Примерно работает в цехе энергохимкомплеса Вахтанского манифольно-экстракционного завода слесарь Владимир Ямшиков. Любое задание он выполняет быстро и хорошо. НА СНИМКЕ: В. Ямшиков. Фото В. Душина.

## ВНИКАЯ В ЭКОНОМИКУ

Большими производственными успехами встретили новый год труженики Механизированного лесопункта Вахтанского леспромхоза. План 1964 года они выполнили еще 19 декабря. В счет этого года народному хозяйству страны дано 148770 кубометров древесины. За шесть лет семилетки производительность труда возросла почти на 27 процентов.

Коллектив лесопункта серьезно вникает в экономику, находит резервы там, где их раньше не замечали. А это — верный путь к успеху. Здесь работает группа экономического анализа, созданная на общественных началах. За год экономический эффект от проведенных мероприятий составил 30.428 рублей, вывободилось 5906 человеко-дней.

Хочется отметить рабо-

ту тарного цеха (мастер А. И. Голубева), который носит звание коммунистического. Здесь ведется ежедневный учет себестоимости продукции. За прошедший год себестоимость снижена на 9089 рублей, годовой план выполнен на 118 процентов.

Хорошо потрудились коллективы мастерских участков Г. К. Одегова, К. А. Соловьевой, В. Д. Богданова.

Т. ГУСЬКОВА, экономист.

## „ЭНЦИКЛОПЕДИЯ ПЧЕЛОВОДСТВА“

ЭТА КНИГА издавалась в США 39 раз. Впервые она вышла в 70-х годах прошлого века. Ее автор — крупнейший ученый пчеловод А. И. Рут. От издания к изданию последователи учебного дополняли книгу.

На русском языке «Энциклопедия пчеловодства» вышла в 1927 году и давно стала библиографической редкостью. Сейчас издательство «Колос» выпустило эту книгу в новом переводе.

«Энциклопедия» написана в форме словаря-справочника. В ней пчеловод найдет ответы на все вопросы, связанные с его работой. Книга рассказывает о биологии пчелиной семьи, о повышении ее продуктивности, содержании и питании пчел, об опылении пчелами сельскохозяйственных культур и комплектовании пасек. Текст сопровождается большим количеством схем, таблиц и рисунков.

г. Москва. (ТАСС).

## Зоотехник Лидия Александровна Николаева — хороший агитатор колхоза «Авангард».

Часто бывая среди животноводов, она ярко и убедительно рассказывает им о решениях партии и правительства, о делах тружеников своей артели. Кажется, то, о чем го-

## СЕЛЬСКИЙ АГИТАТОР

ворит Лидия Александровна, давно знакомо и известно каждой доярке, но все-таки ее всегда слушают с большим вниманием.

Кроме того, зоотехник Л. Николаева два раза в месяц проводит зооветучебу с животноводами. Сегодня колхозные жи-

вотноводы умеют готовить корм скоту, знают, когда и как давать животным подкормку.

Уважают Лидию Александровну в колхозе за хорошее отношение к труду, за убедительные и ясные беседы.

Л. РУСОВА.

# ВАЛЕРИЙ ЛЮКИН, КУЗНЕЦ

**О**СНОВНАЯ кузница колхоза имени Литвинова расположена в головной бригаде села Большое Широкое. Здесь каждый день слышен стук молотков, лязгание железа. У пылающего горна и наковальни с утра до вечера трудится черноглазый мужчина среднего роста. Он еще молод — ему 36 лет. Это Валерий Иванович Люкин, житель деревни Ломы. Семь лет назад, будучи рядовым колхозником тогдашней сельхозартели имени Ленина, Валерий Люкин окончил годичные кузнечные курсы и с тех пор не расстается с любимой профессией. За это время Валерий мастерски овладел кузнечным делом и охотно передает свое умение своему помощнику Владимиру Кукушкину.

Всего лишь полгода назад молодой тракторист Кукушкин стал молото-

бойцем. С весны он работал на тракторе «Беларусь», а до этого управлял механизмами на Щекотиловской свинноферме. Хорошо справлялся с возложенными на него обязанностями. Но случилось так, что трактор Владимира пришлось передать в другие руки. Машин-то у нас хоть и много, но по числу механизаторов не хватает. И Владимир Кукушкин охотно пошел в молотобойцы.

— Славные ребята. Без них туго бы пришлось и нам, механизаторам, — говорит руководитель тракторной бригады Александр Леонидович Соколов. Этим он выразил мнение всех труженников полей.

Только в ноябре и декабре умелые руки куз-

нецов переработали не одну тонну железа. За это время они оковали 7 тракторных саней и теперь занимаются подготовкой посевного инвентаря к весне. Их руками отремонтировано 70 тракторных борон. А за весь минувший год Валерий Люкин сделал несколько сотен дверных навесок разного калибра, так нужных строителям и ремонтникам животноводческих и других помещений. Машинно-тракторный

парк у нас не мал. И я думаю, что не найдется ни одного шофера, тракториста и комбайнера, который минувшим летом не ощутил бы на себе помощи кузнеца Валерия Ивановича Люкина. Его умелые руки прикасались к каждой машине. Мы, механизаторы, вместе с односельчанами гордимся Валерием Люкиным.

Недавно коллектив механизаторов, как и все советские люди, три дня праздновал Новый год.



Галья Зайцева на Соромотнинскую ферму колхоза «Новый путь» пришла со школьной сумкой — после восьмилетки. Девушка приняла группу коров от своей матери Матфеи Васильевны.

Правда, на первых порах у нее шло не все гладко, но комсомолка старалась, присматривалась к подругам. В первый же год молодая доярка от каждой из 14 коров получила по 1470 килограммов молока.

НА СНИМКЕ: Галья Зайцева.

Фото И. Сенатова.

А Валерий Люкин с Владимиром Кукушкиным ограничились одним днем. Их никто не неволил выходить на работу, но болит сердце у этих ребят о своем производстве. Слишком много неотложных дел скопилось. И... стучали молотки в кузнице 2 и 3 января.

— Так надо, Володя, отгул возьмем в другое время, — говорил Валерий своему помощнику.

Много хорошего сделали кузнецы для родного колхоза и еще больше сделают они в будущем. Хочется пожелать товарищам доброго здоровья и новых успехов в наступающем 1965, завершающем году семилетки.

**А. СОБОЛЕВ,**  
комбайнер колхоза имени Литвинова.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

### „РУБЛИ НА ВЕТЕР“

Директор Шахунского маслосовхоза Полозов П. Я. на корреспонденцию под таким заголовком сообщил следующее:

Факты, указанные в заметке, подтвердились. Но со стороны дирекции не было запрещения на продажу сыворотки. Часть колхозов, предприятий и частных лиц брала ее за наличный расчет и по взаимным расчетам. Однако, сыворотка реализовалась далеко не полностью. Много ее скапливалось и портилось. При этом она занимала большое количество тары. Свежую сыворотку хранить было негде. По этой причине мастера заводов выливали ее в канализацию, чтобы освободить тару для свежей сыворотки.

На сезон 1965 года предусмотрено установить дополнительные емкости на территориях заводов для свободной реализации сыворотки населению.

Всем колхозам района, а также предприятиям и отдельным лицам надо использовать сыворотку для кормления скота. При условии нехватки кормов сыворотка является важным подспорьем в кормовом балансе хозяйства.

## ИХ ЖДУТ ПОЛЯ

**У**да пойти? Этот вопрос встает перед каждым учащимся, получающим аттестат зрелости. Волновал он и выпускников Ошминской средней школы.

Все они выросли в деревне. Вместе с родителями, старшими сестрами и братьями им немало приходилось работать на полях и фермах, растить хлеб и ухаживать за скотом. В школе они изучали растениеводство и животноводство, научились водить трактор и автомашину.

После дум, советов и споров многие выпускники решили идти в сельскохозяйственный институт, получить образование и высококвалифицированными специалистами вернуться в родные колхозы. Сельское хозяйство ныне — ударный фронт коммунистического строительства.

На приемных экзаменах в Горьковский сельхозинститут девять на-

ших воспитанников успешно выдержали испытания и стали студентами. Это Александр Шилов, Валерий Пасажеников и Владимир Бабин (зоотехнический факультет); Валентина Томилова, Любовь Коржавина, Анна Шишмакова, Софья Крысова и Антонина Спицына (агрономический факультет); Сергей Смирнов (факультет механизации).

Позади полгода учебы. С некоторыми студентами приходилось беседовать. Учатся хорошо. Говорят, что в институте им нравится, что с нетерпением ждут новых встреч с полями.

**В. КАРГАПОЛЬЦЕВ,**

директор Ошминской средней школы.

### СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

## СТРИГУЩИЙ ЛИШАЙ И БОРЬБА С НИМ

**Р**яд колхозов нашего управления не полностью выполняет меры по борьбе со стригущим лишаем. В основном они сводятся только к лечению. Но нет тщательной изоляции больных животных от здоровых. При перегруппировке скота больные животные переводятся в здоровые группы. Кормят животных недостаточно. Условия содержания плохие: высокая влажность и сырость в стойлах, скученность. Все это привело к широкому распространению стригущего лишая у крупного рогатого скота в колхозах «Заветы Ильича», «Россия», «Новый путь», «Авангард», имени Свердлова, «Ударник», в совхозе «Комсомолец».

Для борьбы с этой болезнью необходимо знать, что она — заразное заболевание домашних животных, вызываемое патогенными грибами из родов трихофитон и микроспорон. Заболевание характеризуется специфическим поражением волос и кожи.

Наиболее восприимчив к стригущему лишаю крупный рогатый скот, особенно молодой, реже лошади, овцы,

свиньи, собаки, кошки. Может заболеть и человек при несоблюдении правил личной профилактики.

Грибок стригущего лишая устойчив к условиям внешней среды и может сохраняться в пораженных корочках, волосе от 2 до 7 лет. Тепло и холод на него не действуют. Он устойчив и к дезинфицирующим веществам.

В естественных условиях заражение происходит путем контакта больных животных со здоровыми, а также через зараженные предметы ухода, навоз, при попадании в него чешуек, корочек и волос больных животных.

Борьба со стригущим лишаем складывается из следующих мероприятий. Всех больных животных необходимо отделять в обособленные помещения и лечить. По окончании обработки животных волосы и корочки следует сжечь, а место, где шла обработка, подвергнуть дезинфекции.

Лечение складывается из смазывания пораженных мест зеленым мылом или вазелином, подогретыми маслами с последующим снятием на

второй день корочек и обработкой лекарственными веществами.

В литературе предлагается много рецептов для лечения стригущего лишая. В наших условиях можно применять пятипроцентный медный купорос на лизоле, 20-процентный раствор медного купороса на нашатырном спирте, креолин в равных частях со скипидаром, препарат юглон 1,5-процентный, 10-процентную салициловую мазь, чистый березовый деготь, подогретый до 50—80 градусов, минеральные и растительные масла, подогретые до 150 градусов (кипящие).

Ввиду заразности заболевания необходимо регулярно проводить механическую очистку стойл от навоза, побелку свежесжженной известью и один раз в 10 дней проводить дезинфекцию. Лучшими дезинфицирующими являются: 10-процентный раствор сернокарболовой смеси (она состоит из 1 части серной кислоты и 3 частей карболовой кислоты), 2-процентный раствор формальдегида на 1-процентном растворе едкого натра. Для

дезинфекции предметов ухода лучше применять формалино-керосиновую эмульсию (10 частей формалина, 10 частей керосина, 0,5 части СК-9 в 8 частях воды).

В неблагополучных пунктах по стригущему лишаю запрещается вывоз скота и всякое перемещение его без ведома ветеринарных специалистов.

Для предохранения от заболевания стригущим лишаем человека необходимо иметь спецодежду, умывальник, мыло, полотенце, дезодорант — 1-процентный раствор щелочи и другие.

Животноводы после трудового дня должны обрабатывать руки дезодорантом и тщательно мыть их теплой водой с мылом.

Ветеринарные специалисты обязаны ставить в известность медицинских работников о заболевании животных стригущим лишаем.

**П. ДВОЕГЛАЗОВ,**  
начальник станции по борьбе с болезнями животных.

**ЗНАМЯ ТРУДА**  
3 стр. 12 января 1965 г.

### ПОДКОРМКА ПЧЕЛ БЕЛКОМ

**П**ОДКОРМКА ПЧЕЛ белком — один из путей повышения медосбора. Это доказали опыты, которые проводились последние два года во многих хозяйствах страны. Известно, что в мае-июне пчелам не хватает пыльцевого взятка. А в конце зимовки его вообще нет. Недостаток белкового корма снижает продуктивность пчелы. Этот «просчет» природы можно, оказывается, восполнить искусственно. Обеденный стол пчелы обогащают раствором белкового препарата. В расчете на одну семью это — 10 граммов белкового порошка, 200 граммов сахарного песка и 300 миллилитров горячей воды.

Как показали опыты, препарат увеличивает выход меда на 28 процентов, успешнее происходит размножение пчел.

(ТАСС).



## ДЛЯ ДЕТЕЙ

Стены Пижемского кремля не хранят в себе событий веков—они построены не из камня, на них не видно седины многолетия—они построены в 1964 году. Он не предназначен для посещения туристов, его обладателями являются дети.

Когда строили это сооружение, многие взрослые, дяди и тети, с иронией говорили:

— Зачем такую затею придумали?

Но председатель рабочего комитета Пижемского леспромпхоза В. Н. Зайцев и исполняющий обязанности главного инженера В. Т. Митин были другого мнения. Они почти ежедневно приходили сюда, интересовались деталями.

Когда искусная рука художника раскрасила тесовые стены, вездесущие мальчишки группами приходили полюбоваться «своим» кремлем. С первым снегом послышались голоса детей, весело скатывавшихся с кремлевских горок. «Затея» придумана для детей, и они благодарны взрослым.

НА СНИМКАХ: слева—общий вид Пижемского кремля, справа—мальчишки у кремлевской горки.

М. ЗАМАШКИН.



## СТАРАТЕЛИ „МЯГКОГО ЗОЛОТА“

Охотничий сезон для промысловиков пушнины нынче оказался неудачным. В лесах было мало грибов и шишек, и в поисках корма белка ушла за пределы района. А капризная осень сдерживала созревание пушного зверя. Вследствие этих причин Шахунский райпотребсоюз план добычи пушнины 1964 года выполнил только на 83 процента.

Однако в системе райпотребсоюза есть такие организации, как, например, Шахунское горно и Вахтапский рабкооп, которые добились неплохих показателей. Первое из них годовой план заготовки пушнины выпол-

нило на 111 процентов, а второй—на 173 процента.

Добились хороших результатов и отдельные охотники-промысловики. Так, Николай Парамонович Крушин, житель деревни Савельево, уже близок к выполнению сезонной нормы. На 1 ян-

## ВЕСЕЛЫЕ КАНИКУЛЫ

Весело провели каникулы ученики Соловьевской восьмилетней школы. Новогодние елки, лыжные прогулки завершили выступлением участников художественной самодеятельности. В нем приняли участие учащиеся Соловьевской восьмилетней, Шахунских средних школ № 1 и № 14, комсомольцы и молодежь колхоза.

Особенно понравились колхозникам выступления Нины и Юли Смирновых, Вити Червоткина, Коли Яровикова, Лиды и Вали Каталовых, Надии Щелкуновой и многих других.

В программе концерта были песни, пляски, одноактные пьесы, интермедии.

А. КАТАЛОВ.

варя им сда- ны на заготовительный пункт шкурки четырех куниц и одной выдры, а также отстреляны по лицензии два лося.

Мех трех куниц, двух лис и 20 белок сдал также по договору Василий Никифорович Комаров, проживающий в деревне Курочкино. 72 процента сезонной нормы выполнил охотник Григорий Иванович Коновалов из деревни Момзино.

А. МУРАВЬЕВ, директор заготконторы Шахунского РПС.

## ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК „ЗНАМЕНИ ТРУДА“

Деревня Судаки, П. А. Русинову, Е. Д. Деминой и Р. И. Дегтевой

Ваша претензия основательна, но из-за отсутствия фондов Буреполомское сельпо не имело возможности продать муку первого сорта училцам.

С получением фондов сортовой муки для продажи насе-

## ХОРОШИЕ ВЕСТИ НАРОДНЫЙ МАГАЗИН

ЛЮДНО в новом магазине карпатского села Нове Мисто. Бойко идет торговля холодильниками, одеждой и другими товарами. Но за прилавком не штатные продавцы, а сами покупатели—активисты-общественники, начальник отделения связи Василий Дудко, учительница Ольга Давыдович, медсестра Галина Устименко, фельдшер Евфросиния Жатковская и другие. В свободное от работы время они становятся продавцами и меняются за прилавком каждые полтора—два часа. В народном магазине—образцовый порядок, со вкусом

сделана выкладка товаров, имеется специальный стол заказов.

Народные магазины созданы и в других селах области. (ТАСС).

Старый Самбор, Львовская область.

## ХОРОШИЙ ОТДЫХ

По путевкам, выданным профсоюзным комитетом Шахунского леспромпхоза, 66 лесозаготовителей в прошлом году провели свои отпуска в лучших здравницах нашей страны.

Хорошо отдохнули, например, шофер Механизированного лесопункта А. Подузов и крановщик Обходского лесопункта А. Шутов.

## ПРИРОДА И ЧЕЛОВЕК

## Змея охраняет орлят

ТРУДНО представить себе змею в несвойственной ей роли «няньки». Ловкая и осторожная хищница, она безжалостно пожирала птиц и птенцов. Не щадит даже семейства царя птиц—орла.

А между тем, змея становится иногда исправным «телохранителем» молодых обитателей орлиного гнезда, хотя, разумеется, делает это не по своей воле. Житель Элисты Н. И. Сухарев, прогуливаясь в окрестностях Сухуми, как раз был свидетелем такой необычной караульной службы.

На высоком дереве в лесу виднелось орлиное гнездо, а ниже, на суку, извивалась и шипела большая змея.

— Орел «сломал» змею, — рассказывал старик-горец, приведший любопытных отдыхающих посмотреть на это зрелище.—«Сломал» и пристроил на суку, чтобы ее сородичей отпугивать. Часовой неподкупный: ни одной подружки к гнезду не пропустит. И сам с поста не уйдет: хвост у него не двигается, поврежден. А чтобы не сдохла «стража» с голоду, орел и орлица ее кормят.

Так царь птиц заставлял служить себе коварного своего врага.

(ТАСС).

г. Элиста.

Редактор

М. Я. МАТВЕЕВ.

## Цены снижены

С 1 января в стране снижены цены на некоторые виды лекарственных средств. Значительно подешевели, в частности, антибиотики. Так, отныне миллион единиц пенициллина стоит вместо 1 рубля 50 копеек лишь 50 копеек. Еще более доступными стали витамины. Стоимость витамина В-6 снижена на 64 процента. На 55 процентов дешевле стал витамин В-12.

## СПОРТ

## МОЛОДЕЖЬ, НА ЛЫЖИ!

Положение о лично-командных соревнованиях на приз газеты „Знамя труда“

### 1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ.

Соревнования проводятся с целью:

а) привлечения наибольшего количества молодежи к систематическим занятиям лыжным спортом;

б) выявления лучших коллективов и сильнейших лыжников района;

в) способствовать повышению спортивно-технических достижений лыжников.

### 2. ВРЕМЯ И МЕСТО

Соревнования проводятся в два этапа:

Первый этап: массовые соревнования внутри коллективов физкультуры—до 31 января.

Второй этап: районные лично-командные соревнования в г. Шахунье 7 февраля, начало в 12 часов.

### 3. РУКОВОДСТВО СОРЕВНОВАНИЯМИ

Руководство и организация районных соревнований осуществляются райкомом ВЛКСМ и райсоветом ДСО «Урожай».

Проведение соревнований внутри коллективов физкультуры

возлагается на председателей коллективов, инструкторов и преподавателей физвоспитания школ.

### 4. УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЙ

Участники соревнований подразделяются на две группы: 1 группа—коллективы физкультуры средних школ; 2 группа—коллективы физкультуры производственных предприятий.

К участию в соревнованиях допускаются те команды, где проводились такие соревнования внутри коллектива.

Состав команд. От каждого коллектива к соревнованиям допускается одна команда. Количество участников каждой команды не ограничено.

### 5. ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ И ЗАЧЕТ

Соревнования проводятся в один день. 1 группа:

юноши 10 км.—зачет по 1  
юноши 5 км.—зачет по 3  
девушки 5 км.—зачет по 1  
девушки 3 км.—зачет по 3

### II группа:

мужчины 15 км.—зачет по 4

женщины 5 км.—зачет по 4.

### 6. ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Зачет общекомандного первенства проводится по наименьшей сумме мест, занятых зачетными участниками.

Участник, не закончивший дистанцию (сошел), получает время последнего места, плюс одна минута штрафного времени.

Личное первенство определяется по лучшему результату, показанному участником соревнований.

### 7. НАГРАЖДЕНИЕ

Команды I и II групп, заняв-

шие 1-е место, награждаются переходящим кубком газеты «Знамя труда» и грамотами РК ВЛКСМ.

Команды, занявшие 2 и 3 места, награждаются грамотами. Участники, занявшие 1-е места, награждаются ценными подарками, 2 и 3 места—грамотами.

### 8. ЗАЯВКИ

Предварительные заявки на участие в районных соревнованиях высылаются не позднее 3 февраля 1965 года с выпиской результатов из протокола соревнований внутри коллектива на каждого участника соревнований.

Именная заявка, заверенная врачом, сдается представителем команды в день приезда.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ, СРЕДАМ, ПЯТНИЦАМ, СУББОТАМ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Шахунья, Дом Советов, ТЕЛЕФОНЫ: редактора и зам. редактора 2—58, ответственного секретаря 0—27, отделов писем и сельского хозяйства 0—75, железнодорожный 4—83.

Шахунская типография Горьковского областного управления по печати. Заказ № 86

Тираж 8207